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Hydrostatický tlak
Je tlak způsobený hydrostatickou tlakovou silou.

Příčinou hydrostatického tlaku  v kapalině je stejně jako 

u hydrostatické tlakové síly tíhové pole Země.

h … hloubka

 … hustota kapaliny

g … gravitační konstanta

p1 p2 p3 p4
< < <

Voda z nejnižšího otvoru dopadá 
nejdále od nádoby, protože 
vytéká pod největším 
hydrostatickým tlakem.
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Spojené nádoby

- jsou dvě nádoby (příp. více nádob), v nichž po naplnění kapalinou vystoupí hladina 

do stejné výšky. Výška hladin ve spojených nádobách je důsledkem hydrostatického 

tlaku, jehož velikost závisí na hloubce a ne na množství kapaliny. Proto i v širší 

nádobě s větším množstvím kapaliny má hladina stejnou výšku jako v úzké nádobě s 

menším množstvím kapaliny. 

V každé nádobě je v hloubce h stejný hydrostatický tlak.

Využití:
•varná konvice s vodoznakem
•cisterna s vodoznakem
• rozvod vody
• sifon v umyvadle
•hadicová vodováha ZŠ, Týn nad Vltavou, Malá Strana

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/1/19/Spojit%C3%A9_n%C3%A1doby.gif
http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/1/19/Spojit%C3%A9_n%C3%A1doby.gif


Využití spojených nádob v praxi
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http://www.nwa.cz/produkt/kancelarske-doplnky-elektrospotrebice-1189605307/konvice-varna-sencor-nerez-1-7-litru
http://www.nwa.cz/produkt/kancelarske-doplnky-elektrospotrebice-1189605307/konvice-varna-sencor-nerez-1-7-litru
http://lacko.wz.cz/obrazky/sifon_mal.gif
http://lacko.wz.cz/obrazky/sifon_mal.gif
http://images.google.cz/imgres?imgurl=http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/f/f9/Schlauchwaage_Schematik.png/180px-Schlauchwaage_Schematik.png&imgrefurl=http://cs.wikipedia.org/wiki/Hadicov%C3%A1_vodov%C3%A1ha&usg=__Ct86DgqQwB8j85o9kQZ4D5vo2A4=&h=128&w=180&sz=7&hl=cs&start=31&itbs=1&tbnid=CdqUONpoRWwD5M:&tbnh=72&tbnw=101&prev=/images?q=hadicov%C3%A1+vodov%C3%A1ha&start=20&hl=cs&sa=N&gbv=2&ndsp=20&tbs=isch:1
http://images.google.cz/imgres?imgurl=http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/f/f9/Schlauchwaage_Schematik.png/180px-Schlauchwaage_Schematik.png&imgrefurl=http://cs.wikipedia.org/wiki/Hadicov%C3%A1_vodov%C3%A1ha&usg=__Ct86DgqQwB8j85o9kQZ4D5vo2A4=&h=128&w=180&sz=7&hl=cs&start=31&itbs=1&tbnid=CdqUONpoRWwD5M:&tbnh=72&tbnw=101&prev=/images?q=hadicov%C3%A1+vodov%C3%A1ha&start=20&hl=cs&sa=N&gbv=2&ndsp=20&tbs=isch:1
http://images.google.cz/imgres?imgurl=http://www.lacne-naradie.sk/bmz_cache/c/cc7b754a7048107b449e1a2260e0aa8b.image.550x550.jpg&imgrefurl=http://www.lacne-naradie.sk/vodovaha-hadicova-komplet-s-hadicou-15-m-p-2427.html&usg=__jdvrmVHgvltUsX8USX1dNjJU0eM=&h=550&w=550&sz=26&hl=cs&start=42&itbs=1&tbnid=bguoiwYs4KEhDM:&tbnh=133&tbnw=133&prev=/images?q=hadicov%C3%A1+vodov%C3%A1ha&start=40&hl=cs&sa=N&gbv=2&ndsp=20&tbs=isch:1
http://images.google.cz/imgres?imgurl=http://www.lacne-naradie.sk/bmz_cache/c/cc7b754a7048107b449e1a2260e0aa8b.image.550x550.jpg&imgrefurl=http://www.lacne-naradie.sk/vodovaha-hadicova-komplet-s-hadicou-15-m-p-2427.html&usg=__jdvrmVHgvltUsX8USX1dNjJU0eM=&h=550&w=550&sz=26&hl=cs&start=42&itbs=1&tbnid=bguoiwYs4KEhDM:&tbnh=133&tbnw=133&prev=/images?q=hadicov%C3%A1+vodov%C3%A1ha&start=40&hl=cs&sa=N&gbv=2&ndsp=20&tbs=isch:1
http://www.volny.cz/firmacapek/foto/2007/2/100_4851.jpg
http://www.volny.cz/firmacapek/foto/2007/2/100_4851.jpg
http://www.techmania.cz/edutorium/art_exponaty.php?xkat=fyzika&xser=4d656368616e696b61h&key=271
http://www.techmania.cz/edutorium/art_exponaty.php?xkat=fyzika&xser=4d656368616e696b61h&key=271


Hydrostatický tlak
- řešené úlohy -

Poklop ponorky, který má obsah 0,6 m2 , je v hloubce 40 m pod hladinou moře. 

Hustota mořské vody je 1 025 kg/m3. Jak velký hydrostatický tlak působí na 

tento poklop? Jak velký tlak bude působit na stejný poklop ve sladkovodním 

jezeře?

 = 1 025 kg/m3 

S = 0,6 m2

h = 40 m

g = 9,81 N/kg = 10 N/kg

p = x [Pa]

ph = h .  . g

ph = 40 . 1 025 . 10

ph  = 410 000 Pa = 410 kPa

Na poklop ponorky působí v moři 
hydrostatický tlak 410 kPa.
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 = 998 kg/m3 

S = 0,6 m2

h = 40 m

g = 9,81 N/kg = 10 N/kg

p = x [Pa]

ph = h .  . g

ph = 40 . 998 . 10

ph  = 399 200 Pa = 399 kPa

Na poklop ponorky působí v jezeře 
hydrostatický tlak 399 kPa.

Moře Jezero



Vypočítej:

1) Potápěč sestoupil na dno jezera do hloubky 20 m. 
Jaký je v této hloubce hydrostatický tlak? 
Jak velkou hydrostatickou silou zde působí voda na 
plochu o obsahu 5 dm2?

2) Jak velký hydrostatická tlak působí u dna na 
přehradní hráz Hněvkovice? Potřebné hodnoty k 
výpočtu si vyhledej.

Číselné hodnoty pro výpočty nezaokrouhluj!
Vždy proveď zápis fyzikálních veličin.

!

!
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